



# Центр экономической мысли

Юбилейный Российский экономический конгресс стартовал в Екатеринбурге

Анастасия ЗАЕВА

Состоялось торжественное открытие V Российского экономического конгресса, который будет проходить в уральской столице с 11 по 15 сентября. Главной площадкой проведения стал Уральский Государственный Экономический университет (УрГЭУ). С докладами на конгрессе выступит более полутора тысяч ученых из 12 стран. Программа большого мероприятия включает 18 тематических конференций, конференцию молодых ученых и восемь пленарных круглых столов. Участники обсудят проблемы региональной, государственной и глобальной экономики.

Российский экономический конгресс – это важная дискуссионная площадка, где рождается современная Российская или Евразийская экономическая мысль. Впервые РЭК прошел в 2009 году и с тех пор проводится каждые три-четыре года. До этого принимали докладчиков в Москве. В этом году мероприятие впервые проводится в Екатеринбурге, а выбор города приурочен к 300-летию уральской столицы. Главные организаторы РЭК: УрГЭУ, Новая экономическая ассоциация, Институт экономики Российской академии наук (РАН) и Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук (УРО РАН).

– Предложение стать одной из базовых площадок Российского экономического конгресса мы с удовольствием приня-

ли. Объединение усилий, науки, фундаментальной экономической науки, сильного образования даст еще больший результат при подготовке специалистов, в области научных исследований и, конечно, непосредственно для экономики и региона. УрГЭУ – это единственный профильный экономический университет на всем Урале, более полувека мы занимаемся подготовкой высококвалифицированных кадров для народного хозяйства. Эта работа идет и сейчас. Без высокого фундаментального уровня и теоретических знаний подготовить на хорошем уровне специалистов в области экономики и управления было бы невозможно, – отметил ректор УрГЭУ **Яков Силин** на пресс-конференции по случаю открытия РЭК-2023.

Для участия в конгрессе зарегистрировано рекордное количество заявок – 1362. Отобрано 969 докладов. Среди выступающих: 9 академиков, 78 профессоров, 164 доктора наук, 279 кандидатов наук, 90 молодых ученых и аспирантов. Докладчики приедут из 99 городов России, а также из Китая, Франции, Германии, Сербии, Армении, Англии, Венгрии, Болгарии, Беларуси, Казахстана, Таджикистана и Киргизии.

Присутствие иностранных коллег – важный аспект программы конгресса. Экономическая теория – это не просто способ решения задач производства, распределения, обмена и потребления, это прежде всего, вопрос ценностей. Современный экономист должен обладать критическим и одновременно креативным мышлением и иметь полную картину

мира со всем ее многообразием западных капиталистических систем, советского коммунизма, скандинавского и азиатского синтеза социализма с рынком.

– Несмотря на то, что конгресс российский, большой интерес вызывают наши проблемы, вопросы и предложения на международном уровне. России сейчас есть о чем говорить. Экономическая теория является фундаментом развития всех базовых отраслей экономики, как и любая фундаментальная наука. Без нее не может быть успешного развития. Сейчас речь идет не только о микро- и макроэкономике, но о глубинных процессах, их нужно обобщать и систематизировать. Нам нужно понимать, куда мы идем и что строим, – подчеркнул Яков Силин.

Перенос центра дискуссии об основах и направлениях развития Российской экономической мысли из столицы в глубь страны – символический. Проведение мероприятия в Екатеринбурге даст толчок к поддержке фундаментальных научных исследований и интересу к ним в регионах, который очень необходим в сфере.

Как отмечают исследователи, в 2000-х Российская экономическая мысль была отброшена на обочину научного процесса, потеряла свой спрос, а соответствующие специальности в вузах были закрыты. Одна из основных задач Российского экономического конгресса – укрепление фундаментальности экономической мысли.

Современная экономическая мысль должна обладать социальной ответственностью.

Для осуществления этой задачи необходимо трансформировать представления об экономической теории, расширить и дополнить ее вопросами социальной справедливости, экологической безопасности, экономических кризисов, технологического прогресса и устойчивого развития. Это поможет развитию нравственных ориентиров в обществе, деловой среде и самом научном сообществе. Российская экономическая мысль должна быть четкой и надежной, способной дать ответы на вызовы современности, держать дистанцию в отношении какой-то отдельной теории, давать не только интерпретацию, но прогнозы развития экономических явлений и тенденций в России и на Евразийском пространстве, отмечают исследователи. Отечественная экономическая мысль должна быть способна отвечать на вопросы со стороны общества, власти, международного сообщества.

Юбилейный конгресс станет площадкой обсуждения истории экономической мысли, экономической теории, вопросов экономики России и, что важно, вопросов региональной экономики, в частности экономики Свердловской области. На площадке УрГЭУ, к примеру, будут проведены тематические конференции по направлениям дискуссии: «Макроэкономика и экономический рост», «Пространственная и региональная экономика», «Государственное и корпоративное управление», «Демография и пенсионные системы», «Методология, история экономической мысли и экономическая история», «Микро-

экономика и теория игр», «Прикладная эконометрика», «Институты и институциональные теории», «Международная экономика», «Наука и инновации», «Экономика труда и проблемы миграции», «Социальная политика», «Креативные индустрии», «Экономика фирмы» и другие.

Единой темы у конгресса нет, он предполагает широкий фронт обсуждения. Большой отклик посвящен текущим проблемам, поэтому круглые столы конгресса будут посвящены проблемам мегаполиса, влияния санкций на экономику России, реформе образования, управлению наукой, об этом на пресс-конференции, приуроченной к началу конгресса, рассказал директор Института экономики РАН **Михаил Головин**.

Важно, что проявить себя на конгрессе смогут молодые ученые. Их блок представлен 126 участниками. Это представителем 75 университетов и 37 институтов, всего более 180 организаций. К концу конгресса будут отобраны лучшие доклады, а молодых специалистов наградят правом публикации в реферативных научных изданиях.

информационный проект  
**КАДРЫ  
ДЛЯ ЭКОНОМИКИ**

Материал размещен в рамках совместного информационного проекта редакции «Областной газеты» и Уральского Государственного Экономического университета (УрГЭУ).